

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, jueves, 21 de Marzo de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.280

Una consagración episcopal

El señor Obispo de Barcelona

Para la consagración episcopal del Ilmo. señor Obispo de Anhedón vendrá el Obispo de Barcelona Rmo. señor don Enrique Reig.

Este Prelado hizo su carrera eclesiástica, después de terminada la de abogado en Valencia, en nuestro Seminario de San Indalecio. Ordenado de sacerdote por el santo Obispo Orberá desempeñó la cátedra de Historia Eclesiástica en el mismo centro, siendo compañero del nuevo Obispo, en atención al cual viene a nuestra capital para asistir con nuestro Prelado al Obispo consagrante, que es el S. Nuncio, y completando así el número de tres Obispos que para la consagración de otro exigen para la licitud los Sagrados Cánones.

El Ilmo. Dr. Reig, que como su predecesor el señor Laguarda, fueron protegidos por el señor Orberá, guarda gratísimos recuerdos de nuestro Seminario donde comenzó su brillante carrera sacerdotal, interesándose siempre que a él se acerca algún almeriense por las cosas de nuestra tierra.

El Ilmo. señor Reig fué provisor y vicario general del Arzobispado de Toledo en tiempos del señor Cardenal Sancha y Fiscal del Supremo Tribunal de la Rota, hasta que fué elevado a la Sede episcopal de Barcelona. Es autor de varias obras de Derecho canónico y versadísimo en cuestiones sociales a las cuales consagra su talento y energía.

Podemos considerarlo por lo tanto como una honra de nuestro Seminario, entre los muchos que le dan lustre y prez en distintas diócesis de nuestra patria.

Y Almería, a la que no ha visitado en tantos años, sabrá ofrecer al Prelado de Barcelona, durante los breves días de su estancia entre nosotros, las muestras más vivas de simpatía y veneración a su persona.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Acuña Gutiérrez de Tovar, esposa de don Rafael González Berto, delineante de Obras Públicas.

Nuestra enhorabuenas.

*** En el vapor "Infanta Isabel de Borbón" regresó ayer, de Buenos Aires el viajante de comercio don Melchor Morata. A bordo de dicho buque marchó a Barcelona el comerciante don Abelardo Giménez.

*** Se halla enfermo el secretario especial del alcalde, don José María Muñoz Campos, cuyo alivio celebraremos.

*** De Buenos Aires regresó ayer, a bordo del "Infanta Isabel de Borbón", nuestro particular amigo, don José Cañadas Bretones, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

El nombre del señor Cañadas Bretones, joven literato que firma sus trabajos el pseudónimo de Katy lo hemos visto ensalzado por el periódico *Critica*, de Buenos Aires.

Sea bien venido.

Otro embargo

La Diputación y el Ayuntamiento

Ayer mañana se personó en la alcaldía el agente ejecutivo de la Diputación, señor Company, que hizo ante el alcalde la oportuna notificación de embargo de las rentas municipales para responder a los débitos de contingente provincial correspondientes al presente año, que se elevan a unas quince mil pesetas.

El agente ejecutivo practicó la diligencia de notificación sin dificultad alguna y el alcalde señor Muñoz Calderón la autorizó con su firma sin ninguna clase de protesta ni violencia.

Más vale así.

Lo que hay que desear es que esta notificación y la hecha en los pasados días por débitos de los años 1915, 1916 y 1917, no se lleguen a ejecutar mediante la concertación de una fórmula por la cual queden garantizados los ingresos provinciales y a salvo el buen nombre del ayuntamiento de Almería.

España y Alemania

El "Infanta Isabel de Borbón"

Ayer tarde llegó a nuestro puerto, en viaje de retorno de América, el trasatlántico español "Infanta Isabel de Borbón". Desembarcaron 132 inmigrantes. Para Barcelona lleva 696 pasajeros. Saló de Montevideo, el día 2 del actual.

Cuentan los viajeros que a las ocho de la mañana del día 18, a la salida de Las Palmas, les sorprendió el estampido de dos cañonazos.

El capitán del buque hizo parar inmediatamente el barco, que tocó la sirena.

Subieron los pasajeros a cubierta, sin que al pronto vieran nada por ninguna parte, pero a la media hora, divisaron la silueta de un submarino que navegaba a flote, con dirección al trasatlántico.

Viajaba en este una misión uruguaya, que se proponía pasar al frente francés.

El submarino quedó como a una milla del buque.

Fuó arriada del barco, una lancha, que tripulada por el sobrecargo, un oficial y diez marineros dirigió al submarino.

La lancha volvió en seguida conduciendo a un segundo jefe del submarino, dos oficiales y 14 tripulantes alemanes.

De los españoles, sólo el sobrecargo regresó.

Subieron a bordo los alemanes, y después de solicitar permiso del capitán del "Infanta", tomaron posesión del buque, incautándose de la estación de telegrafía.

Instalados después en la cámara de lujo, se dedicaron a la ardua tarea de revisar pasaportes.

Cinco oficiales de la misión uruguaya, quedaron detenidos a disposición del comandante del submarino.

El cónsul español de España en Montevideo, que viajaba en el "Infanta Isabel", intercedió a favor de los detenidos, presentando su palabra de que no saldrían de nuestro país.

Provisionalmente, los cinco oficiales fueron llevados al sumergible.

El comandante del submarino, resolvió el caso, exponiendo que por deferencias a España y con la condición de que no saldrían de la Península si no era para regresar a su país, los uruguayos serían libertados.

Y así se hizo. El rasgo del marino alemán, produjo en los tripulantes y la dotación del buque español, inmejorable efecto, pronunciándose entusiásticamente a Alemania.

Los alemanes, sobre la cubierta del submarino, enarbolaron dos banderitas, españolas, y dieron tres vivas a España, y tres a Alemania, resultando el momento conmovedor.

Los uruguayos, reconocidos, obsequiaron con champagne a los marinos alemanes.

Vueltos al buque español los marinos que quedaron en el sumergible, éste dió escolta al "Infanta Isabel" durante tres o cuatro millas.

La actitud de los marinos alemanes fué muy comulgada por los pasajeros y tripulantes del barco, que la contrastaban con la de los del crucero inglés que los detuvo en el viaje anterior.

A las cinco de la tarde, el submarino tomó rumbo distinto, y se perdió de vista en el horizonte.

Conflicto en puertos

La Beneficencia provincial

Los abastecedores del Hospital estuvieron ayer en el Gobierno civil para exponer que terminando ayer la garantía personal del presidente de la Diputación, se negaban a seguir suministrando víveres a los establecimientos benéficos.

El secretario interino, señor Hernández, les rogó, en ausencia del Gobernador, que suministraran un día más, y que esta mañana volvieran para entrevistarse con el señor Giménez Royo.

LA CRISIS MINISTERIAL

Maura ha sido encargado de formar Gabinete

POR TELEFONO

Madrid, 20. 21.40.—URGENTE: Al salir de Palacio el señor Maura, ha manifestado a los periodistas que el rey le había encargado de formar Gobierno.

Las consultas

Madrid, 20.—A las 11.20 llegó esta mañana a Palacio el marqués de Alhucemas, quien al salir manifestó a los reporters que había reiterado al rey la dimisión, a consecuencia de las discrepancias surgidas en el Consejo de anoche.

A las 11.30 entró en Palacio el presidente del Senado.

Al salir, a las 12.25, dijo a los periodistas que había aconsejado al rey la continuación del señor García Prieto, con un Gobierno de concentración liberal.

El presidente del Congreso permaneció poco tiempo en Palacio y al salir dijo que aconsejó la continuación del señor García Prieto, para terminar las gestiones ayer comenzadas con el personal de Correos y Telegrafos.

Minutos después llegó el señor La Cierva.

—¿Ha sido usted llamado,—le preguntaron los periodistas.

—Parece—contestó—que se me va a consultar.

Luego rogó a los reporters que le informaran de quiénes habían estado en la Cámara regia y qué habían dicho al salir.

Los periodistas diéronle cuenta de las referidas manifestaciones y le preguntaron qué le parecía la solución propuesta.

—A mí—respondió—se me ha olvidado eso de la política.

Al salir dijo que había aconsejado la continuación del Gobierno.

A las 2.20 volvió a Palacio el marqués de Alhucemas, quien salió a las 3.50.

Manifestó que el rey le había llamado para darle cuenta de las consultas celebradas con los señores Grolzard y Villanueva, y rogó que siguiera en el Gobierno, y que él (García Prieto) se había negado terminantemente.

A las cuatro volvió a Palacio el señor La Cierva, quien al salir sólo expuso que se atenia a lo dicho por el marqués de Alhucemas.

A las 4.15 llegó a Palacio el señor Maura, saliendo a las 5.50.

Expuso que había sido llamado a consulta y que no había dejado nota escrita, pues se atenia a anteriores manifestaciones.

—Las circunstancias han variado.

—Bueno; pues que se llame al señor Cambó.

Cerca de las seis llegó al regázar el señor Dato, permaneciendo en Palacio más de una hora.

Manifestó al salir que había sejado la continuación del señor García Prieto y dijo que la crisis se vería pronto.

Después estuvo en Palacio el de Romanones, que salió a las 7.

—Ayer—dijo a los reporters once meses que abandoné el Gobierno y he venido cinco veces a P

cuatro en consulta y una con motivo del caso del señor Gimeno.

—El rey—añadió—está muy preocupado con esta crisis. El Gobierno debe ir a las Cortes para aprobar las reformas militares, la amnistía y los presupuestos. La vida nacional se hace imposible con la huelga planteada. En realidad sobran hombres para gobernar; pero hay que saber escogerlos (?). Las circunstancias son difícilísimas.

A continuación llegó el señor Alba, saliendo a las 7.25.

Afirmó que la situación debe resolverse con urgencia.

—No se puede seguir así. Hay que sacrificarse por la Patria.

A las 7.40 llegó el señor Cambó, y al salir dijo:

—Reconozco que se han agravado las circunstancias. Se debe ir a la solución inmediata. En una nota anterior lo expresé bien claro y si me hubieran atendido la solución sería ahora menos difícil.

A las 8.40 volvió a Palacio el marqués de Alhucemas.

Al salir dijo que le había llamado el rey para informarle del resultado de las consultas, y anunció que volvería el señor Maura.

—¿Para formar Gobierno?

—Ojalá fuera esta misma noche.

A las 8.50 llegó a Palacio el señor Maura a quien los reporters dieron la enhorabuena.

—Ignoro por qué. Vengo porque me han llamado. Cuando salga, que será pronto, podré hablar en sentido afirmativo o negativo.

A las 9.40 salió del regázar, manifestando a los periodistas que el soberano hubo de encargarse de formar Gobierno.

—¿Lo interrumpirá esta noche?

—Puede estar tranquilos, que esta noche no volveré a Palacio. Lo haré mañana, a las once.

DE SUBSISTENCIAS

SEÑOR GOBERNADOR

Se nos dice que en estos últimos días se está haciendo una exportación escandalosa de cebada que no puede admitirse esté legalmente autorizada.

¿Sabe algo de esto el gobernador civil de la provincia?

¿Está enterada de ello la Comisaría general de Abastecimientos?

Si lo que se dice es cierto, cosa que debe comprobarse, sería cosa de averiguar el procedimiento que se sigue para legalizar tales exportaciones.

Es esta una cuestión en la que nos proponemos insistir hasta que se sepa claro lo que ocurre.

Y antes de terminar hoy, vamos a formular una pregunta que esperamos conteste el señor Giménez Royo.

En el muelle hay una importante partida de lentejas y alubias, cuyo destino desearíamos saber. Para que se entienda mejor; que rogamos se nos diga si esas lentejas y esas alubias se destinan a la exportación o han de quedar para el comercio de la plaza.

¿Sabrá algo de eso el Comisario general de Abastecimientos?

EN LA CATEDRAL

Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Dolores, predica en la Misa solemne que se celebra, a las 9 y media, un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús.

El conflicto de Correos y Telégrafos

Crisis

La noticia de la crisis total, planteada anteanoche por el Gobierno del señor García Prieto, cautivó la atención del público durante todo el día de ayer, pasando a ser tema preferente de la expectación y el comentario, por coincidir la opinión de todos al apreciar la gravedad que supone esta nueva fase de la enmarañada situación política en que se encuentra envuelta la nación.

Es éste, al fin y al cabo, la que viene sufriendo las consecuencias del actual desbarajuste que, más que otra cosa, parece el comienzo del caos; y por reconocerlo así habrá que pedir a todos la renuncia de sus aspiraciones, de sus egosismos, de sus pasiones, para que palpite sólo la única, idea noble, sagrada y legítima que hoy cabe albergar y defender: la del bien y salvación de la Patria, que por el camino de ahora marcha por derroteros de inmediata perdición.

En tal sentido oímos expresarse ayer a muchas personas respetables y de reconocida sensatez; tal debe ser el interés que culmine sobre todos los intereses.

En cuanto al conflicto de comunicaciones quedó supeditado a las consecuencias de la crisis.

Durante la mañana no hubo nota informativa de utilidad para el *reporter*, que sólo pudo apreciar y recoger la confianza abrigada por muchos, de que, con la solución de las crisis, surgiría la solución de Correos y Telégrafos.

En Correos

En la administración Principal de Correos estuvieron ayer atendidos por el personal movilizado, todos los servicios.

El personal no movilizado abandonó el servicio, por considerarse cesante con motivo de la Real orden de disolución del Cuerpo.

Los servicios que prestan los individuos a quienes afecta la movilización no son fijos, sino que, por la falta de personal, hay constante renovación.

Se dió el caso ayer de que un mismo oficial simultaneara los servicios de giro postal y caja de ahorros.

Los movilizados, de uniforme
A las dos y media de la tarde fueron llamados al Cuartel, los individuos del Cuerpo de Correos que prestan servicio en calidad de movilizados.

El mismo llamamiento se hizo a los seis oficiales de Telégrafos a quienes afecta la orden de movilización.

Apenas llegados al Cuartel, se les dió el uniforme a todos ellos.

Hallábase presentes en el acto, los oficiales delegados del Gobernador Militar, señores López Domínguez y del Rosal.

Después llegaron los subalternos de correos, a todos los cuales se dió igualmente el uniforme militar.

Es dicho uniforme el del segundo batallón de Córdoba.

Los oficiales fueron muy bien recibidos y atendidos solícitamente en el Cuartel.

El cuadro que ofrecían después las oficinas de Correos, y las de Telégrafos, servidas por militares daban una sensación pintoresca y extraña.

Entre los oficiales movilizados, los hay que visten el uniforme por primera vez. Son excedentes que no llegaron a incorporarse, pertenecientes a otros Cuerpos, y a otro Arma, distinta a la de Infantería.

Entre los subalternos de Correos movilizados, figuran el conserje, que obtuvo en el servicio los galones de sargento, y un ordenanza, que alcanzó los de cabo.

A su lado, se encontraban ayer oficiales de Correos, "quintos" por dos veces.

En Telégrafos

El servicio en la sección de Telégrafos continuó ayer con los mismos turnos que el día anterior, y sin más comunicación que la de dicho día.

A las 11 de la mañana, salió comunicación con Madrid, que se sostuvo una hora.

En dicho tiempo se cursaron cuatro o cinco despachos de escala, que dió la Radio.

El resto del servicio de la estación radiotelegráfica, se cursó como en días anteriores, por Teléfono.

Por el público, no impuso en todo el día de ayer un sólo despacho.

La provincia sigue incomunicada.

De los pueblos, no contesta nadie, adhiriéndose al Gobierno, y las estaciones siguen custodiadas por la Guardia civil.

La llegada del Correo

Con cerca de una hora de retraso llegó ayer a nuestra capital, el tren correo. Vinieron en él, diez o 12 sacas de correspondencia, pero casi ninguna era para Almería.

De ambulante venía, el oficial movilizado don Federico Acosta.

En el vagón ambulante de la línea Madrid-Cádiz, con la que enlaza la de Linares-Almería, iban un capitán de Infantería, varios números y un oficial de correos de los movilizados.

Estos militares hacen sólo el servicio de correspondencia ordinaria, sin que firmen ninguna otra clase de correspondencia.

Los carteros movilizados, vestidos ya de uniforme salieron a repartir a su regreso del Cuartel. Llevaban las carteras vacías.

Los demás, hacen causa común con los del resto de España.

Las rejas se abrieron en Correos, pero no se dió correspondencia en los apartados.

De la Prensa, sólo llegaron *El Imparcial* y *España Nueva*, facturados en gran velocidad.

Se vendieron los ejemplares, como término medio, a 10 y 15 céntimos.

Servicio con Tabernas
Hoy es probable que se reanude la comunicación telegráfica con Tabernas.

Se ha recibido la adhesión de la señorita encargada de dicha estación, y con este motivo, se oficiará a la Benemérita para que haga entrega de la misma.

Las oficinas de la capital, siguen custodiadas por la Guardia civil.

El Gobernador, se divierte
Ayer pasó el día en el campo, regresando por la noche, el Gobernador civil, señor Giménez Royo.

Le acompañó el señor Carrera.

Por esta causa, los *reporters* no celebraron su acostumbrada entrevista con dicha autoridad.

En Teléfonos
Ayer disminuyó un tanto el servicio en la Central de Teléfonos, sin que por ello dejara de estar abarrotada la sección.

El servicio sigue admitiéndose en las mismas condiciones y para los mismos puntos de destino que en días anteriores.

Ande la prontitud!
Un estimado amigo nuestro nos mostró ayer un telegrama que acababa de recibir, cursado por el hilo de Baeza.

El telegrama fué impreso en Villacarrillo (Jaén) el día 14 del corriente mes.

Documento de adhesión
Los opositores a los Cuerpos de Correos y Telégrafos, han dirigido bajo este título a las Juntas provinciales de defensa, un documento de adhesión, redactado en términos entusiastas.

En Almería han firmado el referido documento 14 opositores, y se han negado a firmarlo, 5.

Leales y traidores
Suscrita por J. Ferrer, ex oficial de Correos, y J. Pérez, ex oficial de Telégrafos, hemos recibido una extensa carta contra los funcionarios que han traicionado su causa, y que se han negado a suscribir el acta de retractación de la firma prestada ante los señores Gobernador militar y civil.

La falta material de espacio nos impide insertar dicha carta.

La huelga en Correos
Decíase ayer que el personal de Correos de toda España tenía adoptado el acuerdo secreto de llegar a la huelga, hoy, día 21.

Corroborando este aserto, nos afirmó persona que creemos bien informada, que el administrador de Correos visitaría hoy al señor Gobernador militar para comunicarle la noticia y hacer entrega de las oficinas, adherido a la causa del personal.

De confirmarse estas noticias, se haría cargo de la administración de Correos, el comandante de la caja de recluta, señor García Aldama.

A título de información, recogemos los anteriores informes.

No contestan
De los funcionarios de correos de la provincia, a quienes se invitó para que se adhieran al Gobierno en las actuales circunstancias, sólo se ha adherido, según nos informan, el administrador de la estación de Tabernas.

Los demás han dado la callada por respuesta.

POR TELEFONO

La censura no deja pasar nada de esta cuestión

Madrid, 20.—Hablando hoy con los periodistas el jefe del Gobierno dimisionario, les dijo:

—Ya habrán visto ustedes la enorme diferencia que existe entre la realidad de la conferencia celebrada por el señor Rosado con los representantes de las Juntas civiles, y lo que publicó la prensa.

Interrogado sobre la huelga del personal de Hacienda, contestó que lo ignora todo.

"La Mañana", en su artículo de fondo, dice que son excelentes las relaciones existentes entre los funcionarios civiles y el Ejército, habiendo rendido éste a aquéllos un elocuente tributo de justicia y simpatía.

La Junta de Correos... (interrumpe la censura).

De Barcelona

Madrid, 20.—Comunican de Barcelona que ha llegado el Gobernador civil, señor Rotwos, quien seguidamente se posesionó del cargo.

El conflicto de Correos y Telégrafos sigue... (interrumpe la censura).

Remitido

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Mi distinguido amigo: abusando de su hospitalidad le ruego de cabida en su ilustrado diario a esta carta, pues como persona cortés, no quiero dejar incontestada la que publica LA INDEPENDENCIA de hoy, suscrita por el Presidente de la Diputación, señor Lozano.

Dejo a un lado, si el alcalde ha cumplido o no las promesas, que dice el señor Lozano le fueron hechas, porque el señor Muñoz Calderón las contestará mejor y más cumplidamente que yo.

En cuanto a mi intervención en el debate de la sesión Municipal del lunes pasado, no puede estar más justificada, pues podía hablar con alguna libertad, porque desde el año 1914 hasta la fecha, fui el alcalde que más ingresó por Contingente provincial, tanto de corriente como de atrasas, después de haber cubierto todas las atenciones municipales y de haber realizado algunas obras.

Ahora bien; me indigna, señor Lozano, que se quiera atropellar al Ayuntamiento de la capital, que es el paño de lágrimas de la Diputación, mientras hay muchos pueblos que no ingresan nada, amparados en la defensa del funesto caciquismo.

Me indigna, señor Lozano, que por usted se hayan arrojado del hospicio a inocentes niños para que pululen por la capital implorando la caridad pública, cuando le hubiera sido más cómodo, apremiar con energía a unos cuantos Ayuntamientos de los pueblos que gozan de la mayor impunidad.

También me indigna, señor Lozano, que usted hable del respeto que le inspira la ley, sin recordar, que actualmente se la pone por montera, pues siendo usted profesor de Pedagogía y Director a la vez de la Escuela Normal de Maestros, no debía ser ni Presidente de la Diputación, ni siquiera pertenecer a ella como Diputado por ser manifiesta su incompatibilidad, de acuerdo con lo preceptuado en el artículo 36 de la Ley Provincial, sin que le sea aplicable la excepción determinada en el último párrafo de dicho artículo, pues el sueldo que usted percibe, si lo satisface el Estado, es reintegrando los fondos provinciales el importe de los referidos haberes al Tesoro público. En este mismo sentido y para un caso análogo se dió la Real Orden de 12 de Junio de 1889.

Por último, le diré al señor Lozano, que la mejor manera de justificarse de lo que pretende hacer con el Ayuntamiento de la capital sería, publicando un estado demostrativo de lo que deben ingresar los 103 pueblos de la provincia y las cantidades que cada uno ingresó por los años de 1915, 1916 y 1917, y tenga la seguridad el señor Lozano que demostrará con esto su gran fracaso, como Diputado perpétuo y como Presidente de una corporación digna por todos conceptos de mejor suerte.

Mil gracias, señor Director, por su bondad y atenciones como, guste de su amigo s. s. q. e. s. m.

FRANCISCO PÉREZ CORDERO

20 Marzo 1918.

POR TELEFONO

La guerra europea

La situación en Rusia

Madrid, 20.—Despachos de Petrogrado dicen que los regimientos de Picogans beski (?) han sido desarmados en Petrogrado y Moscow.

También fueron desarmadas las demás tropas de la guarnición de Petrogrado y las partidas que llegaron para incorporarse a la guardia roja.

Asegúrase que ésta trató de incendiar la ciudad de Odessa, al evacuarla; pero a causa del rápido avance de los alemanes, no se lograron aquellos propósitos.

Rumanía

Madrid, 20.—Viena. (Aerograma de Pola).

Informan de Bucarest que el rey Fernando ha nombrado a M. Marghiloman presidente del Consejo de ministros.

El citado político conferenció con los representantes de la Cuádruple antes de formar Gobierno.

El fracaso de la construcción naval Inglesa

Madrid, 20.—Participan de Londres que toda la prensa y especialmente los periódicos "The Daily Mail" y "The Daily Telegraph", muestra gran preocupación por el desarrollo del debate planteado en la Cámara de los Comunes sobre el fracaso de la construcción naval inglesa, para contrarrestar los efectos de la guerra submarina.

Parte oficial Alemán

Madrid, 20.—Berlin.—Oficial.

Occidente:

Ejércitos del príncipe Ruprecht y del Kronprinz.

Entre la costa del mar del Norte y el Canal de La Bassée, continuó la actividad de los destacamentos exploradores.

El fuego de artillería decreció por la mañana en dichos sectores, adquiriendo por la tarde bastante actividad.

En los demás puntos del frente la actividad de los combatientes creció únicamente en las horas vespertinas, al Sureste de Cambrai, entre el Aisne y el Ailette, al Norte de Berry au Bac y en ciertos sectores de la Champagne.

Ejércitos del duque Albrecht y del general Gallwitz (?)

Siguió la intensidad de la lucha de artillería en la región de Verdun.

Al Noroeste de Burs (?) una empresa nuestra tuvo éxito, cogiendo prisioneros y ametralladoras.

El enemigo desarrolló gran actividad en el sector del bosque de Parroy, aumentando el fuego de intensidad al amanecer y siguiendo sin descansar hasta el anochecer.

La artillería francesa mostróse activa en los sectores de Blamont y Badonvillers.

Oriente:

Limpiamos de enemigo la línea férrea que conduce desde Owlopolo (?) hacia el Nordeste (l)

Tropas de Wurtemberg dispersaron en Rucama (?) cerca de Novos Ukranika (?) a fuertes bandos enemigos, después de grandes luchas.

El Tratado de Tregua con Rumanía que vencia el 19 de Marzo ha sido prorrogado hasta el 22 de Marzo a media noche.

Nada que señalar en los demás frentes.

¿Llegarán los alemanes a Petrogrado?

Madrid, 20.—Un despacho de Londres dice que según informes recibidos por "The Daily Mail", los alemanes entrarán pronto en Petrogrado.

El mismo periódico publica despachos de Moscow, diciendo que en los centros políticos rusos se habla de la posibilidad de entablar relaciones comerciales con Norte América.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.

OBISPOORBERA, N.º 5.

Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

Suscripción pública el día 23 de Marzo de 1918 de 31.413 Obligaciones hipotecarias autorizadas por la Junta general extraordinaria de accionistas de dicha Compañía celebrada el 15 de Noviembre de 1917.

Estas Obligaciones son de 500 pesetas nominales cada una, con interés de CINCO por ciento anual pagadero por semestres en 1.º de Abril y 1.º de Octubre en Madrid, Barcelona y Bilbao.

Garantías

Estos títulos tienen la garantía hipotecaria sobre las líneas de Osuna-La Roda, Jerez-Sanlúcar-Bonanza, Marchenas-Córdoba, Puente-Genil-Linares, Alicante-Murcia y Bobadilla-Algeciras, y, además, la garantía general sobre los productos de la Compañía.

Condiciones de la suscripción

El precio de la suscripción es de 93'75 por 100 o sean 468,75 pesetas por cada Obligación. Dicho precio se pagará en la forma siguiente:

- El 23 de Marzo, día de la suscripción. Ptas. 50
- El 2 de Abril, por cada Obligación suscrita (o adjudicada si hubiere prorrateo). Ptas. 418'75
- Contra entrega de los resguardos provisionales, total. Ptas. 468'75

A este precio, comprendida la prima de amortización y deducidos los impuestos legales, dan estos títulos un interés aproximado de 5,11 por 100.

Garantiza la operación un Sindicato compuesto por el Banco Hipotecario de España, el Banco Hispano Americano, el Banco de Vizcaya, los señores Sáinz e Hijos, los señores Aldama y Compañía, la Sociedad Anónima Arnús Gari y el Banco Español de Crédito.

Puntos de suscripción

- En MADRID: Banco Español de Crédito.
- En BARCELONA: Sociedad Anónima Arnús-Gari.
- En BILBAO: Banco de Vizcaya.
- En ALMERIA: Agencia del Banco Español de Crédito.

De 10 de la mañana a 5 de la tarde.

El cadáver de Cerrillos

Ha sido identificado

El juez instructor de Marina don Bernabé Pérez y Pérez y el secretario de actuaciones don Joaquín Victoria, acompañados de Emilio Díaz Rodríguez y dos testigos se trasladaron ayer a Roquetas para continuar las diligencias encaminadas a la identificación del cadáver aparecido hace días en la playa de Cerrillos.

Verificada la exhumación del cadáver, Emilio reconoció en él a su padre, que como ya hemos dicho desapareció el día 22 de Diciembre último, sin que nada se hubiera sabido de su paradero.

El juzgado regresó por la tarde.

Para Entidades mineras

Se negocian las minas siguientes, en término de Orán, a los tres kilómetros, en unas montañas.

Un área de terreno de 140 hectáreas, con minerales de oro, hierro y cobaltos.

Otra concesión con mármoles y hierros de un 60%; el arrastre o emboscadero, dista un kilómetro.

Otra propiedad de la misma, a los 20 kilómetros.

Esta mina tiene varias galerías en su extensiva de 180 hectáreas en sus montañas, con abundantes aguas para dos puntos Nufer y Hanson. Puede trabajarse a roza ablería y este mineral, abundante en hierros, sus tipos metálicos oscilan de un 45 a 70%; hay cobre, manganeso y carbón reconocidos en esta concesión. El arrastre puede ser embarcado en los Andaluces; a unos 2 kilómetros.

En dichos Andaluces hay otra de mi propiedad con abundancia de carbón de piedra. Dirigirse a doña Ana de Fuentes, Rogojicos, 413.

Sobre una desgracia

Conocemos nuevos detalles de la desgracia ocurrida días pasados en las afueras de Velez-Rubio, suceso del que dábamos cuenta ayer.

El infortunado niño, víctima de la desgracia, era hijo de Tomás Navarro, y contaba 8 años de edad.

La víctima había sustraído la pistola de su casa. Era propiedad de su hermano.

Mientras el hijo de Tomás, tenía asido el cañón, otro niño golpeó el arma con la piedra, para que saliera el proyectil.

La bala atravesó el cuerpo de la infeliz criatura, incurstandose después en un árbol de la carretera.

Noticias

De Marina

Ayer vinieron de Cartagena y salieron para Málaga con carga y pasajeros los vapores "Villarreal" y "Cabo San Sebastián".

Llegó procedente de Cádiz, el vapor "Infanta Isabel de Borbón", zarpando luego para Barcelona.

Registro civil

Nacimientos.—Rafael Sorroche Matuzano, Angeles Fernández López y Alfonso Romero Sanz.

Defunciones: Francisco Rueda Vizcaino.

Casamientos.—Ninguno.

Vacante

Se encuentra vacante el cargo de Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria de Viator.

Afinadores

Luis y Francisco Sánchez López. Reparaciones y afinaciones de pianos. Residencia fija, Príncipe, 33, Almería.

Panaderos

en todas las buenas panaderías de Almería, se trabaja con las silenciosas máquinas de amasar que se hacen en el taller de Martín Alvarado, a precios muy reducidos. Avenida de Vilchez, 18.

Sombreros para sacerdotes

de piqué para niños y corbatas elegantísimas se han recibido en la sombrerera de Sucesor de ROSALES Y ULIBARRI. Calle Tiendas, núm. 4.

Se alquila

unos bajos en buenas condiciones: Calle de la Reina, núm. 13. En la misma casa, darán razón.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase siempre a precios reducidos.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánicos de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

[Prontitud], [Esmerol], [Perfección]

Entrega todos los jueves de cada semana

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

Vias urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

AVISO

A los labradores

Se encuentra en Almería don Nicanor Valverde Chamorro, jefe de Cultivo de la Azucarrera NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, de Benalúa, de Guadix, el cual propone a los labradores de estas vegas y pueblos del Rio de Almería la siembra de melacha para la campaña de 1918 al 19. Pagará la tonelada a 50'00 pesetas y facilita los anticipos de costumbre.

Para más informes don Lorenzo Cabrera en el Ingenio de NUESTRA SEÑORA DE MONTSERRAT, Almería.

Consulta de enfermedades de los ojos

a cargo del Doctor D. Rafael Arcoz Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Gratis para los pobres todos los días entre 8 días.

SAGASTA, 1

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.

Ex-Ayudante del Dr. Albitos. Consultas, de 8 a 12, y para los pobres de 3 a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Perla.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta: De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PUCHENA, NUMERO 3.

CORREOS

Preparación especial dirigida por don Enrique Marín Amat, oficial de la Dirección general, y personal competente. Internado de primer orden.

Academia-Colegio "León XII" Claudio Coello 59 (Hotel) Madrid.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 8 a 5

ARTICULOS DE CUARESMA

Bacalao Inglés grande, extra. Lomos de Abadejo (pescado fino).

Barrigas de id. (id. id.)

Anchoas del Cantábrico, latas de 2 kilo, de 1 y de 1/2.

Filletes de anchoas de id., a 0'90.

Aiún Mariné, latas de 1 8 y de 1/4 kilo a 0'75 y 1'25.

Id. en aceite y escabeche, en latas de 1/4 y de 1/2 kilo a 0'75, 1 y 1'75.

Merluza en tomate, en id. de 1/2 kilo a 2 pesetas.

Calamares en su tinta, en id. de 1/4 id., a 1 id.

Salmón al natural, en id. de 1/2 id., a 2'50.

Sardinas finas a 0'50, 0'75, 1 y 1'25 pesetas lata.

Pimientos Morrones, en latas de 1/4 y 1/2 kilo a 0'50 y 0'90 y 10.000 latas de tomate riquísimo en latas de 1/2 kilo a 0'45 una.

Esta Casa vende a los precios más limitados. QUIEN HACE SUS COMPRAS UNA VEZ, ES SIEMPRE CLIENTE DE ELLA.

LA ORIENTAL. PROVEEDOR EFECTIVO DE LA REAL CASA.

PASEO DEL PRÍNCIPE, 20. ESQUINA DEL HOTEL SIMÓN. GERVASIO LOSANA.

WIA

Carriles sueltos

Wagonetas

Maquinaria usada

Motores eléctricos

Hierros viejos

Metales

Compro

HERRERA

Almacén de Maquinaria

ALMERIA

Conde Ofalia n.º 12

Asmáticos

Curaos rápidamente con Gotas Helenianas 4 pesetas frasco. FARMACIA CRISTÓBAL ROMERO. ALMERIA

Se vende, (sin mediación de corredores) Un cortijo con parras, árboles frutales, almendros, tierras de labor y monte con pasto para ganados. Tiene una gran casa para el propietario, casa para el labrador y un almacén para harina.

Dista un cuarto de legua de esta capital y al par de estar tan próximo, está situado en un campo y sin la vecindad de los barrios urbanos. Precio 19.000 pesetas.

Informarán: Perea, 4, derecha.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos Benito, Lurpicino, ebaides; Serapión, anacoreta, obispo; Birilo, obispo; Filemón, Dominio, mártires.

SANTOS DE MAÑANA. Ayuno. **Abstinencia.** LOS DOLORES DE NTRA. SRA. Santos Pablo, Bienvenido, Deogracias, obispos; Saturnino, Basilio, presbítero; Octaviano, adc., mártires; Catalina de Suecia, virgen; Lea, viuda.

ADVERTENCIA.— Todos los días de cuaresma son días de ayuno para los que no siendo pobres no tengan el Sumario correspondiente; los que gocen de este indulto, únicamente los miércoles, viernes y sábados.

Días de abstinencia son tan sólo los viernes. Los que no son pobres y no disfrutan de la Santa Bula, observarán abstinencia todos los viernes y sábados.

Jubileo de las Cuarenta Horas.— Hoy en Santo Domingo.

Mañana, en el Sagrado Corazón.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

SANTO ROSARIO.— En todas las parroquias, Rosario a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica por Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis y media.

EJERCICIOS DE CUARESMA.— Todos los días de la semana, a excepción del miércoles y viernes, se celebrarán en todas las parroquias los cultos de costumbre, a la

oración.

En el Sagrado Corazón, los lunes, miércoles y viernes, Santo Rosario y Vía Crucis; los martes y jueves, plática doctrinal.

En Santo Domingo, al oscurecer, Rosario y a continuación plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves por los PP. de la Comunidad; los martes y viernes Vía Crucis y adoración del *Lignum Crucis*. Los domingos habrá sermón.

A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES. Continúa el Septenario de Dolores, en las iglesias que a continuación se indican:

EN SANTIAGO se celebrará con toda la solemnidad a las seis y media, predicando todas las tardes el Rvdo. Padre Prior de los Religiosos Dominicos. Después del sermón se hará el ejercicio del Septenario con Dolores con orquesta.

EN EL SAGRARIO. Comenzarán estos cultos a las cuatro y media de la tarde con exposición de S. D. M., sermón y ejercicio del Septenario con acompañamiento de orquesta.

Predicará hoy el Canónigo Lectoral señor Menán.

Mañana el señor Sabater.

EN EL SAGRADO CORAZÓN. Estos cultos son promovidos por las Socias de la Buena Muerte.

Por la mañana, a las 8 y media, Comunión general.

Por la tarde, a las cinco, ejercicios piadosos del Septenario y sermón que predicará el R. P. Manuel M. Morgado S. J.

EN SANTA CLARA. Comienza hoy la novena a las seis y tres cuartos.

EN SANTO DOMINGO se celebra novena

para terminar el 22. Por la mañana, a las ocho, Misa en el Altar de la Santísima Virgen y, por la tarde, a la oración, se hará el ejercicio de la Novena con Dolores cantados.

EJERCICIOS PARA CABALLEROS.— Darán comienzo el próximo día 23 en el Sagrado Corazón bajo la dirección del P. José María Gómez, S. J., con el siguiente orden:

Por la mañana. A las 8 y media, Santa Misa.

Por la noche. A las 8 Santo Rosario y Conferencia doctrinal. A las 8 3/4 Cantos, Conferencia moral, terminando con el Perdón ¡oh Dios mío!

Acabarán el Jueves Santo con la Comunión general.

Se invita a la Juventud Católica, Congregaciones de San Luis y de San Estanislao, Patronatos, Conferencias de San Vicente de Paul y sección de caballeros de la Buena Muerte.

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4 %	77	30
Amortizable 5 %	94	90
Idem 4 %	86	
Chemina st. París	69	05
W. Londres	18	76

MINERIA

Registros

Don Cristóbal Hernández Sánchez solicitó ayer la propiedad de sesenta pertenencias de mineral de azufre con el título de «La Campaña Gorda», número 34.256, en el Pozuelo, pel término de Canjáyar.

— Don José Genaro Jiménez solicitó veinte idem de carbón que titula «Trust del Carbón» número 34.257, en término de Canjáyar (Sierra de Gádor).

Tribunales

Señalamientos para hoy

Sección primera: Un incidente de apelación, en causa por estafa, procedente del Juzgado de Almería.

Sección segunda: No hay señalamientos.

Para sentencia

Las causas señaladas para ayer en ambas secciones quedaron vistas y declaradas concluidas para sentencia.

Sentencia

El tribunal de Derecho de la sección primera ha dictado sentencia condenando a Manuel García Gómez, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, como procesado en causa por lesiones del Juzgado de Almería.

Lea V. mañana:::
LA INDEPENDENCIA

Sándalo Pizá
MIL PESETAS



al que presente **CAPSULAS DE SANDALO DE GONZAN, SANTALOT, ETC.**, mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las **ENFERMEDADES URINARIAS**, 35 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similiares.

Farmacia del **DOTCOR PIZA**, palza de Pino, 6, Barcelona y principales de España.
Almería, **J. Vivas Pérez**
No fiadse de imitaciones
Pedid "Sándalo Pizá"

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

Indalecio Cassinello Vivas
APODERADO DE CLASES PASIVAS
CID, 3, PRAL.

No de V. más vueltas a su cabeza

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

Precio 150 pt.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER!!!
POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

CASI SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CADA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS **PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU**

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los **CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS** del mismo AUTOR, que calman el **ASMA** al instante, por fuerte que sea

LO MEJOR **TOSFERON** PARA LA TOS

de G. Alvarez.—Farmacéutico.

Tosferón Jarabe: COMBATE LAS TOS REBELDES, ASMA, CATARROS, ETC.

Tosferón Gotas: CURA O MODIFICA LA Tosferina y TOS EN LOS NIÑOS.

*** Su uso es la mejor recomendación ***

DULCINA

ES EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS Y ADULTOS, GRATO Y FACIL DE TOMAR Y NO IRRITA.

De venta: Farmacias y Droguerías.

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Póo, Suez, Adén, Celombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

La Independencia

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION